



**ПРОКУРАТУРА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
Амурская бассейновая  
природоохранная прокуратура**

**Комсомольская-на-Амуре межрайонная  
природоохранная прокуратура**

ул. Комсомольская, д. 2/2,  
г. Комсомольск-на-Амуре  
Хабаровский край, 681016  
тел./факс 8 (4217) 59-14-67  
E-mail: kampp@abp-proc.ru

27.01.2023 № 2-15/С-2023



Главе администрации Хурмулинского  
сельского поселения Солнечного  
муниципального района Хабаровского  
края

Бернотас В.А.

ул. Клубная, д. 4, п. Хурмули, Солнечный  
район, Хабаровский край, 682730

### **ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**

об устранении нарушений  
законодательства об отходах  
производства и потребления

Комсомольской-на-Амуре межрайонной природоохранной прокуратурой в ходе осуществления надзорных мероприятий в деятельности администрации Хурмулинского сельского поселения Солнечного муниципального района Хабаровского края выявлены нарушения законодательства об отходах производства и потребления, выразившиеся в следующем.

Согласно ч. 1 ст. 34 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» размещение, проектирование, строительство, реконструкция, ввод в эксплуатацию, эксплуатация, консервация и ликвидация зданий, строений, сооружений и иных объектов, оказывающих прямое или косвенное негативное воздействие на окружающую среду, осуществляются в соответствии с требованиями в области охраны окружающей среды. При этом должны предусматриваться мероприятия по охране окружающей среды, восстановлению природной среды, рациональному использованию и воспроизводству природных ресурсов, обеспечению экологической безопасности.

В соответствии со ст. 14 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» юридические лица, в процессе деятельности которых образуются отходы I - V классов опасности, обязаны осуществить отнесение соответствующих отходов к конкретному классу опасности для подтверждения такого отнесения в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти. Подтверждение отнесения отходов I - V классов опасности к конкретному классу опасности осуществляется уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти. Подтверждение отнесения к конкретному классу опасности отходов, включенных в федеральный классификационный каталог отходов, предусмотренный статьей 20 настоящего Федерального закона, не требуется.

На основании данных о составе отходов, оценки степени их негативного воздействия на окружающую среду составляется паспорт отходов I - IV классов

АА 019080

Комсомольская-на-Амуре межрайонная  
природоохранная прокуратура  
№ 2-15-2023/Прдл8-23-20000805

опасности. Порядок паспортизации отходов и типовые формы паспортов отходов устанавливаются уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти. Определение данных о составе и свойствах отходов, включаемых в паспорт отходов, должно осуществляться с соблюдением установленных законодательством Российской Федерации об обеспечении единства измерений требований к измерениям, средствам измерений.

Постановлением Правительства РФ от 16.08.2013 № 712 «О порядке проведения паспортизации отходов I - IV классов опасности» утверждены Правила проведения паспортизации отходов I - IV классов опасности (далее – Правила).

Согласно указанным Правилам паспорт отходов I - IV классов опасности (далее – паспорт) составляется на основании данных о составе и свойствах этих отходов, а также оценки их опасности в зависимости от степени негативного воздействия на окружающую среду (п. 3 Правил).

Паспорт составляется юридическими лицами, в процессе деятельности которых образуются отходы I - IV классов опасности (п. 4 Правил).

Определение данных о составе и свойствах отходов I - IV классов опасности, включаемых в паспорт, осуществляется с соблюдением установленных законодательством Российской Федерации об обеспечении единства измерений требований к измерениям и средствам измерений (п. 5 Правил).

Юридические лица для составления паспорта подтверждают отнесение отходов к конкретному классу опасности в порядке, установленном Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации (п. 6 Правил).

На отходы I - IV классов опасности, включенные в федеральный классификационный каталог отходов (далее – ФККО), индивидуальные предприниматели и юридические лица составляют и утверждают паспорт по форме, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 16.08.2013 № 712. Копия паспорта, заверенного индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, а также копии документов, подтверждающих отнесение вида отхода к конкретному классу опасности, направляются в территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по месту осуществления хозяйственной деятельности индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами способом, позволяющим определить факт и дату их получения, или вручаются ими под роспись (п. 7 Правил).

Прокуратурой установлено, что в нарушение вышеуказанных норм законодательства администрацией Хурмулинского сельского поселения как юридическим лицом, в процессе деятельности которой образуются отходы производства и потребления, паспортизация данных отходов не проведена.

Так, администрация осуществляет свою деятельность в помещении (помещениях) по адресу ул. Клубная 4, которое фактически использует как офис: в пользовании находятся, как минимум: персональный компьютер, принтер с картриджами, офисная бумага, лампы освещения, в помещении администрации периодически осуществляется уборка (чистка). При эксплуатации таких объектов

и помещения образуются отходы, относящиеся к мусору от офисных и бытовых помещений организаций несортированный (исключая крупногабаритный) – код ФККО 7 33 100 01 72 4 (IV класс опасности). В случае использования в помещении администрации светодиодных ламп образуются отходы, предусмотренные кодом ФККО 4 82 415 01 52 4 – светодиодные лампы, утратившие потребительские свойства (IV класс опасности), а в случае использования ртутьсодержащих (люминесцентных) ламп образуются отходы, предусмотренные кодом ФККО 4 71 101 01 52 1 – лампы ртутные, ртутно-кварцевые, люминесцентные, утратившие потребительские свойства (I класс опасности).

Согласно ч. 1 ст. 19 Федерального закона № 89-ФЗ индивидуальные предприниматели и юридические лица, осуществляющие деятельность в области обращения с отходами, обязаны вести в установленном порядке учет образовавшихся, утилизированных, обезвреженных, переданных другим лицам или полученных от других лиц, а также размещенных отходов. Порядок учета в области обращения с отходами устанавливаются федеральные органы исполнительной власти в области обращения с отходами в соответствии со своей компетенцией; порядок статистического учета в области обращения с отходами – федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по формированию официальной статистической информации о социальных, экономических, демографических, экологических и других общественных процессах в Российской Федерации.

В нарушение указанных требований администрацией учет образовавшихся, утилизированных, обезвреженных, переданных другим лицам или полученных от других лиц, а также размещенных отходов в установленном порядке не ведется.

Невыполнение требований закона ведет к нарушению прав граждан, в частности нарушается право на охрану здоровья и благоприятную окружающую среду, гарантированное ст. ст. 41, 42 Конституции Российской Федерации, а также право населения на санитарно-эпидемиологическое благополучие, то есть такое состояние среды обитания человека, при котором отсутствует вредное воздействие факторов среды обитания человека и обеспечиваются благоприятные условия его жизнедеятельности.

Выявленные нарушения действующего законодательства стали возможны вследствие ненадлежащего исполнения обязанностей должностными лицами администрации и недостаточного контроля со стороны их руководства, что может в свою очередь повлечь иные нарушения природоохранного законодательства, в частности законодательства об отходах производства и потребления.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

### **ТРЕБУЮ:**

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя Комсомольской-на-Амуре межрайонной природоохранной прокуратуры. О дате рассмотрения представления заблаговременно письменно

уведомить природоохранную прокуратуру (любым доступным способом, в т.ч. по адресу электронной почты: kampp@abr-proc.ru).

2. Принять конкретные меры по устранению допущенных нарушений закона, а также причин и условий, им способствующих. Устранить выявленные нарушения путем паспортизации отходов.

3. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц, виновных в нарушении федерального законодательства. В случае наложения дисциплинарного взыскания копию соответствующего приказа представить в прокуратуру вместе с ответом на представление.

4. О результатах рассмотрения настоящего представления сообщить в природоохранную прокуратуру в письменном виде в установленный законом месячный срок

Комсомольский-на-Амуре межрайонный  
природоохранный прокурор  
советник юстиции



Г.В. Кулыгин